

“郎助郎·上学堂” 你上大学我来帮

郎酒集团开展义卖活动资助被二本以上院校录取的家庭贫困学生 8月10日前申请，符合条件者可获资助3000元~5000元

晨报讯(鹤壁日报记者 李霄楠)由团市委、市教育局、市工商联、鹤壁日报社、市希望工程办公室等有关单位联合四川古蔺郎酒销售有限公司开展的“郎助郎·上学堂”义卖助学活动近日启动。从即日起，四川郎酒集团将开展义卖活动，所得款项全部用于资助我市的贫困大学生。凡我市今年参加高考被二本以上院校录取、家庭贫困的学生均可申请助学金，符合条件者可获得3000元~5000元的资助。

据了解，该义卖助学活动是我市2012年“鹤壁希望工程圆梦行动”的组成部分之一。活动中，爱心企业四川古蔺郎酒集团公司所有参加义卖的产品将按照不同组合，以低于市场价格15%~25%的价格进行义卖，所得款项全部存入团市委希望工程专用账户，用于资助符合条件的贫困大学生，团市委开具全省希望工程统一专用票据。资金筹措和使用情况全程接受媒体监督。(郎酒销售咨询电话:0392-2166661、18003926500)

此次活动要求资助对象本人申请。申请条件：我市今年考入全日制二本以上的大学新生，遵纪守法，品学兼优；家庭贫困，年收入低于当地平均收入水平；没有获得其他奖学金或助学金资助。申请截止日期：2012年8月10日。

申请表及详情请登录鹤壁网(www.hebiw.com)或共青团鹤壁网(www.hbyouth.com)下载、查询。

新闻接线员

红绿灯不亮了 盼修

新区李先生昨日来电：新区兴鹤大街与黎阳路交叉口的红绿灯已经有三四天不亮了，为了市民出行安全，希望相关部门能尽快检修。

晨报记者 王帅

钱包失而复得 感谢

淇县西岗镇魏先生昨日来电：他的钱包于6月27日不慎丢失，里面有加油卡、银行卡、通讯录等重要物品。市民姚辉、冯文飞捡到钱包后，辗转通过老乡将钱包还给了他。他想通过晨报感谢两位好心人。

晨报记者 秦颖

好心人伸援手 感激

市民李女士昨日来电：6月23日，她10岁的儿子骑车到淇县灵山风景区玩耍时，遇到雷雨天气。因躲避来往车辆，她儿子骑着自行车滑到了路沟里。因为没带手机，她儿子无法与家人取得联系。后来，她儿子遇到好心人蔡莎莎、王文杰、晋亮亮、张鑫、王志建，他们从附近居民家中借来绳子、铁锹等工具合力将她儿子的自行车拉出了路沟，并将她儿子送回了家。她想通过晨报对这些好心人表示感谢。

晨报记者 秦颖

儿子患病需高额医疗费，父亲无奈“卖身”救子——

谁救我孩子我给他无偿打工10年

晨报记者 李丹丹

核心提示

14岁的儿子罗林彤，4个月大时被诊断出患有先天性心脏病，最长寿命不超过两岁，医生劝其放弃治疗，父亲罗盼芳毅然坚持为儿治病。2004年，罗盼芳带儿子在上海一家医院做了一次分流手术，只要一年后再做一次根治手术便可痊愈，但罗盼芳难以支付高昂的手术费用。今年年初，罗林彤的病情日益加重。今年5月份，罗盼芳带着儿子再次来到上海，被医生告知：如果不尽快手术，罗林彤将有生命危险。可是至少10万元~12万元的医疗费用使罗盼芳捉襟见肘，无奈之下，他做了个展板，来到新区新世纪广场西南角“卖身”救子，他表示，只要有人愿意帮忙垫付医疗费，他愿意给好心人无偿打工10年。

男子广场前“卖身”救子

6月30日下午6时许，记者在新区新世纪广场西南角处看到，一名男子满面愁容，手扶一块贴有儿子照片和病情以及家庭情况介绍的展板欲“卖身”救子，出人意料的举动引得路人将其围了个水泄不通。该男子就是罗盼芳，淇县朝歌街道办事处城墙街人，今年33岁。记者从其身旁的展板上了解到，其儿子罗林彤今年14岁，4个月大时被诊断出患有先天性心脏病，为治病，家里已经债台高筑了，今年5月28日，罗盼芳在上海儿童医学中心，经过内科住院检查和造影导管检查，专家称孩子的病只要经过外科手术治疗完全可以治愈，并开了外科手术

入院证、排上了号，但需要10万元~12万元的费用，眼看住院日期临近，罗盼芳却无力拿出这么多钱，无奈出此下策。

展板上写道：“如果哪个好心人能帮我拿出孩子的救命钱，等孩子治愈后，只要不违法，我愿意替他无偿工作10年！”

“眼看孩子离康复只差一步之遥，我却无能为力，作为父亲，只要有人肯救我一命，我愿意用10年时间偿还。”说完，罗盼芳哽咽了。“儿子现在的病情实在太严重了，不然今天我就让我跟我一起来了，这会儿我把孩子放在老家，由母亲帮着照看，所以才有时间出来。”

10万元医疗费实难支付

这些年，罗盼芳四处打听，问亲朋好友、查看相关书籍，只要和心脏病有关的信息他都不放过。那时的电脑还不普及，罗盼芳得知从网上能查到更多信息时，他徒步几十里去外地找电脑，上网查阅资料。后来得知北京阜外医院治疗心脏病很有名气，罗盼芳便带孩子来到北京，孩子被确诊患有先天性心脏病——法洛氏四联症。“当时医生告诉我，要20万元才能治好孩子的病，20万元对于我一个贫苦家庭来说简直是天文数字，无奈之下我只好带孩子回家。”罗盼芳说。

在罗盼芳的精心照料下，罗林彤突破了医生的“咒语”，奇迹般地一天天长大。2004年，罗林彤7岁时，罗盼芳在报纸上得知上海东方医院治疗心脏病有效，便东拼西凑了6万元来到上海，在该医院给儿子做了搭桥分流手术，直到

出院前，罗盼芳还欠医院8000元医疗费难以支付，“一位上海的老大娘了解我的情况后，替我支付了这8000元，直到现在我在这位大娘一直心存感激。”罗盼芳说。

根据医嘱，搭桥分流手术一年后罗林彤需要做二次的根治手术。“由于家庭困难，手术一直拖到现在都没有做，感觉对不起孩子。”罗盼芳说着眼圈红了。今年儿子病情恶化，医生说再拖将会有生命危险。可是医院的一张8万元住院通知单又把罗盼芳吓回了河南。“另外，还有住院营养餐费、专家费、检查费等多项费用，全部下来在10万元~12万元之间。”罗盼芳说。

4年前的一天，妻子抛下贫困的家庭和患病的儿子离家出走，另嫁他人。“现在彤彤给她打电话她也不接。”罗盼芳说。

14岁少年每走30米就要歇10分钟

7月1日，记者在罗盼芳老家看到，14岁的罗林彤，面庞清秀，眼神清澈，却多了一份这个年龄不该有的忧伤。1.48米的身高和正常孩子无异，但是身躯娇弱，四肢纤细，体重仅有48.9斤。嘴唇和指甲因供血不足而发紫，炎热的夏天却浑身冰凉。看到记者来，他仿佛看到一丝生还的希望，脸上表情很兴奋。“我想让医生治好我的病，让我和别的孩子一样上学，哪个好心人能帮帮我？我长大了赚钱了会报答恩人，还会帮助和我一样有困难的人。”罗林彤说。

罗盼芳告诉记者，儿子的病这两年越来越严重了。每走30米远的路，就要蹲下歇上10分钟才能缓过来，爬楼梯更不行，每上三个台阶就要歇一歇。平时，罗盼芳尽量减少儿子的运动量。

去年冬天，罗林彤心脏的毛细血管破裂，他

大口大口地吐血。“我看在眼里，疼在心里，恨不得替儿子去受罪。”罗盼芳说，他当时立刻带孩子来到郑州医院止血，罗林彤自此休学在家。

现在儿子的身体每况愈下，站久了就会昏厥。今年5月份，罗盼芳带着儿子去上海看病时，为了不让孩子走路受累，罗盼芳买来一个行李架，把行李和儿子放在上边，走到哪里推到哪里。在医院里，罗盼芳扶着儿子站在电梯上，儿子突然心脏供血不足昏厥倒地，罗盼芳为了保护儿子，连拖带滚地从电梯上摔了下来，身上多处受伤，但他顾不上身上流血的伤口，抱着儿子进行急救。

“因为没有钱，排号多次却迟迟因不能办理住院手续而被推迟。医生说，孩子的病实在不能拖了，再拖命就难保了。”罗盼芳说。

“爸爸，不要丢下我！”

虽然体弱，罗林彤一直坚持上学，从6岁起开始上幼儿园，每天都是罗盼芳背着儿子上下学。虽然没钱，但是罗盼芳变着法儿给儿子做爱吃的饭菜，给他补充营养。“他心脏不好，影响肠胃，吃饭总没胃口。每隔几天，我就要买些排骨，给他炖汤喝。”罗盼芳说。

理发店是罗盼芳唯一的经济来源，但是为了儿子的病，今年，他咬咬牙，还是以两万元钱的价格转让了。一个好心人了解情况后，把一间40平方米的小房子免费租给罗盼芳父子住。自从儿子去年冬天退学后，罗盼芳便24小时全天候后照顾儿子，根本无法外出找工作赚钱。

“儿子离不开我，我也离不开儿子，一想到病，儿子就会抹眼泪，我每天都会开导他，哄他开心。”罗盼芳说。

6月1日，罗盼芳带着儿子在上海医院看病，罗盼芳找医生时，让儿子坐在医院长椅上等候，在这半个小时里，儿子几乎每隔10分钟就要给罗盼芳打个电话，“原来他说怕我一个人走了，把他丢在那里不要了。听了这话，我的心都要碎了，我就对儿子说，我不会不要你的，为了你，爸爸连命都舍得。”罗盼芳说。

“好心人，帮帮我！”

十几年来，罗盼芳为了给孩子治病，花掉了全家所有的积蓄，并欠下外债十几万元。罗盼芳的哥哥告诉记者，近几年，父亲因淋巴瘤治疗多次，母亲因白内障做过几次手术，“彤彤生病一直花大钱，我们兄弟俩快被榨干了，弟弟能放下脸面去街上‘卖身’，真是走投无路才这么做的。”说着，罗林彤的奶奶、爷爷大哭起来，前来看望的邻居们一边劝说一边掉眼泪。

全国范围内各大医院，只要有先心病的优惠措施，罗盼芳都会带儿子去咨询，可每次检查结果都是：儿子的病不在免费服务范围之内。最近，省慈善总会有贫困大病儿童救助项目，但是只能住院后才有资格申请。“没住院费，我们连医院的门都进不去。”罗盼芳说。

“我的亲戚都是农民，无力帮我太多，第三次的排号于本周进行手术，要是再交不起住院费，下次排号不知道要等到什么时候，可孩子的病不能再拖了，希望好心人帮帮我，救救我儿子，给他一条活路吧！”罗盼芳泣不成声地说道。

这事儿帮您问了

小贩占道经营 谁管

新区蔡先生昨日来电：在新区市长途客运站总站南门站前广场西侧，有小摊贩占道经营，堵塞道路，车辆无法通行，不知道该跟哪个部门反映情况。

蔡先生：记者帮您联系了淇滨区城市综合监察队，他们会立即派人去查看情况。

晨报记者 王帅

在逃诈骗嫌犯 车管所内换证被抓

晨报讯(记者 秦颖)被列为网上逃犯，竟还独自前往市车管所办理驾驶证换证业务。6月29日，市车管所工作人员在办理驾驶证换证业务中，将这个网上追逃嫌疑人成功抓获。

6月29日上午，车辆管理所民警像往常一样在车管所业务大厅为市民办理各种业务。一位负责办理驾驶人换证业务的民警在输入蔡某的个人资料时，发现该女子系一名涉嫌诈骗在逃人员。原来，该女子在2011年元月份，因涉嫌伙同他人以给汤阴县菜园镇李某介绍对象为名，骗走李某37000元钱后消失。

发现蔡某的在逃嫌犯身份后，为不引起她的怀疑，民警一边不动声色地继续审核资料，热情地解答蔡某某的咨询，同时以照片不符，需要核实档案为由先稳住嫌疑人，随后通知其他工作人员配合将其扣留，并及时与汤阴县公安局刑警大队取得联系。

7月1日，记者了解到，汤阴县公安局办案人员已将蔡某带回派出所作进一步处理。

(线索提供：汪春)